

## ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 3º PERÍODO DA 21ª LEGISLATURA

Aos Quatro dia (04) do mês de abril de 2022, em sala destinada a sessão, no prédio da Câmara Municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Ivair Junior Pires Pontes, 1º Secretário Jorge Souto da Silva e 2º secretário Gederson Santos de Sousa composta a Mesa Diretora o Sr.º presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos Passos, Alcibenis Torres Pontes, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Edson André Salviano Campos, Francirley da Silva Fernandes, Jaci Soares Corrêa, Josiel Pantoja de Souza, Luís Paulo de Queiroz Silva e Sandra Mirian Fuziel Calado, havendo número legal, o Sr.º presidente proclamou em nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, **EXPEDIENTE**, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 28 de março de 2022, que após ser submetida em discussão e votação, foi **APROVADA** para a ciência dos legisladores, constou o **PROJETO DE LEI Nº005/2022** de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, onde dispõe sobre a aplicação de multas para os praticantes de falsas comunicações(trotes) junto aos serviços públicos de emergência no município de Porto de Moz, encaminhado as comissões competentes, constou o **PARECER Nº005/2022** de autoria da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação, onde trata-se do Projeto de Lei nº002/2022 de autoria do vereador Francirley da Silva Fernandes que dispõe sobre a autorização de utilização da área denominada como praça da Bíblia apenas para eventos de cunhos evangélicos, posto em discussão, como não houve discussão, posto em votação **APROVADO** por unanimidade, constou o **PROJETO DE LEI Nº002/2022** de autoria do vereador Francirley da Silva Fernandes onde Dispõe sobre Autorização de utilização da área denominada como praça da bíblia apenas para eventos de cunhos evangélicos e dá outras providencias, **REPROVADO** por ser **INCSTITUCIONAL**, constou o **REQUERIMENTO Nº 031/2022** de autoria do vereador Adriano Duarte dos Passos, onde solicita a reforma e ampliação da Escola em alvenaria, a construção de uma quadra poliesportiva e um sistema de abastecimento de água na comunidade Bacabal(Guajará), **APROVADO**, constou o **REQUERIMENTO Nº 032/2022** de autoria do vereador Jaci Soares Corrêa, onde solicita a concessão de Título de Cidadão Honorífico ao ilustríssimo Srº Edson André Salviano Campos, com base no artigo 38 da Lei Orgânica do município de Porto de Moz, **APROVADO**, constou o **REQUERIMENTO Nº 033/2022** de autoria do vereador Edson André Salviano Campos,

onde solicita a construção da Escola Nossa Senhora do Carmo na comunidade Irateua (Beira do Amazonas), **APROVADO**, constou o **REQUERIMENTO Nº 034/2022** de autoria do vereador Gederson Santos de Sousa, onde solicita a reforma e ampliação da Escola em alvenaria, a construção de uma ponte com cobertura na comunidade Pedreira (Rio Guajará) **APROVADO**, constou o **REQUERIMENTO Nº 035/2022** de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, onde solicita a aquisição de um caminhão para a Vila Tapará, **APROVADO**, constou o **REQUERIMENTO Nº 036/2022** de autoria do vereador Gederson Santos de Sousa, onde solicita a abertura de um poço artesiano e a disponibilização de um grupo gerador para a Vila do seu Ezequiel Barbosa, abaixo da comunidade São José (Rio Major), **APROVADO**, constou o **REQUERIMENTO Nº 038/2022** de autoria do vereador Adriano Duarte dos Passos, onde solicita a construção de uma ponte de concreto sobre o igarapé da Beata **APROVADO**, constou o **REQUERIMENTO Nº 039/2022** de autoria do vereador Adriano Duarte dos Passos, onde solicita a construção de uma cobertura em frente ao postinho da Beata **APROVADO**, em seguida o Sr.º presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador **Ivair Junior Pires Pontes** com a palavra saudou o Sr.º presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, salientou que as discussões no parlamento são inevitáveis, uma vez que o importante é buscar melhorias para o desenvolvimento do município, pois sabemos das cobranças e necessidades da população, comentou a respeito da aprovação do REFIS, haja visto que é de extrema importância para a população, parabenizou a assessoria jurídica desta casa que empreitou a ação civil pública em desfavor aos correios, em parceria com os três poderes, Legislativo, Executivo e Judiciário, e com isso conseguiram mais uma vitória para a população portomo-zense, informou que o superintendente dos correios estará chegando no município, onde será realizado um diálogo entre Legislativo e Judiciário para que juntos possam solucionar esta situação, agradeceu aos seus pares pela aprovação do Projeto de Lei nº 002 de sua autoria, qual visa instituir no calendário oficial de datas e eventos do município de Porto de Moz, o dia municipal de conscientização do Autismo, dando visibilidade e fazendo a diferença no município, em seguida agradeceu, o vereador **Adriano Duarte dos Passos** com a palavra saudou o Sr.º presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, fez referência ao início da copa gospel, informou que estará apresentando um Projeto de Lei solicitando para que seja instituído no calendário municipal a copa gospel, agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação de seus requerimentos que serão de extrema importância para a população, sobre a importância de uma ponte de concreto sobre o igarapé da Beata uma vez que é de grande relevância, em

seguida agradeceu, o vereador **Josiel Pantoja de Souza** com a palavra saudou o Sr. ° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, pediu ao líder do governo para que possa verificar os pontos alagados que estão dificultando a passagem dos moradores, informou que apresentará um requerimento solicitando a ampliação de um porto na descida da rua Barão do Rio Branco, uma vez que é de grande relevância para a população, em seguida agradeceu, o vereador **Gederson Santos de Sousa** com a palavra saudou o Sr. ° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos seus pares pela aprovação de seus requerimentos, informou que participou de várias reuniões no final da semana, inclusive com os presidentes de associações da reserva, se colocou à disposição para diálogo e demandas, em seguida agradeceu, o vereador **Jaci Soares Corrêa** com a palavra saudou o Sr. ° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, comentou a respeito do projeto de lei do vereador Luís Paulo, uma vez que acredita que será arquivado, uma vez que acredita que trará problemas futuramente, informou que apresentará um requerimento solicitando um canal, com início na secretaria de obras até o rio Carini, o vereador Ivair Junior com aparte comentou que é louvável a colocação do nobre vereador, sugeriu com que fosse feita uma parceria entre a câmara municipal, defesa civil e meio ambiente para discutir esta situação, o vereador Jaci com a palavra agradeceu ao vereador pela contribuição, comentou que esta viabilidade deve ser estudada pelos engenheiros, para que seja dado um parecer técnico, em seguida agradeceu, o vereador **Luís Paulo de Queiroz Silva** com a palavra saudou o Sr. ° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu ao assessor jurídico desta casa pela ação civil pública movida em desfavor aos correios, agradeceu aos nobres vereadores pela preocupação com os alagamentos ocorridos em alguns bairros, informou que esteve juntamente com a defesa civil nos bairros Praião e Carini, salientou que há uma ausência por parte do secretário de administração, agradeceu ao secretário Dida pelo excelente trabalho à frente da secretaria, pediu ao assessor jurídico que possa verificar a possibilidade desta casa entrar com o pedido de desapropriação da área, uma vez que é uma área de preservação, o vereador Ivair Junior com aparte informou que enquanto presidente desta casa não irá autorizar a assessoria jurídica entrar com o pedido de desapropriação da área, uma vez que as pessoas que ali estão, com muita dificuldades construíram suas casas, esse pedido será mais prejudicial do que os alagamentos, o vereador Luís Paulo com a palavra esclareceu que não está se referindo a desapropriação da população e sim a questão ambiental para que seja feito um aterro, afim de legalizar e melhorar a qualidade de vida dos moradores, pediu para que as Comissões

possam analisar com cuidado o Projeto de Lei de sua autoria, informou que participou de uma reunião com a presidente do CMCDA( Conselho Municipal dos Direitos da Criança e Adolescente ), sugeriu com que seja feito um Projeto de Lei dispondo da obrigatoriedade da cota de 30% para mulheres no Conselho Tutelar, em seguida agradeceu, o vereador **Francirley da Silva Fernandes** com a palavra saudou o Sr. ° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou a gestão pelo comando médico de saúde na zona rural que deu iniciou-se no dia 01de abril, uma vez que é de extrema necessidade para a população da zona rural, informou que este ano será realizado dois comandos médicos um no 1º e outro no 2º semestre, em seguida agradeceu, a vereadora **Cleidimar Barbosa do Nascimento** com a palavra saudou o Sr. ° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, comentou a respeito do Projeto de Lei do vereador Luís Paulo, uma vez que se tratando de lei torna-se complicado, sugeriu com que o projeto seja discutido cuidadosamente, pediu ao líder do governo que possa solucionar os problemas referentes as tapagens nos rios que estão dificultando as passagens dos barcos e lanches, pediu para que seja feito alguma coisa referente aos alagamentos das ruas em nossa cidade, sugeriu com que seja feito um levantamento dessas famílias, defesa civil juntamente com as assistentes sociais, pediu providencias em relação a alguns alunos que não estão estudando por falta de combustível para o transporte, apresentou a demanda de alguns pais da Vila Bom Jesus, uma vez que os professores que estão atuando no ensino médio não tem formação, nível superior, pediu ao líder do governo que verifique esta situação, em seguida agradeceu.

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada o **PROJETO DE LEI N°005/2022** de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, onde dispõe sobre a aplicação de multas para os praticantes de falsas comunicações(trotes) junto aos serviços públicos de emergência no município de Porto de Moz, encaminhado as comissões competentes, o **PARECER N°005/2022** de autoria da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação, onde trata-se do Projeto de Lei n°002/2022 de autoria do vereador Francirley da Silva Fernandes que dispõe sobre a autorização de utilização da área denominada como praça da Bíblia apenas para eventos de cunhos evangélicos, **APROVADO** por unanimidade, o **PROJETO DE LEI N°002/2022** de autoria do vereador Francirley da Silva Fernandes onde Dispõe sobre Autorização de utilização da área denominada como praça da bíblia apenas para eventos de cunhos evangélicos e dá outras providencias, **REPROVADO** por ser **INCOSTITUCIONAL**, em seguida o senhor presidente deu por encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que

por mim, 1º secretário Jorge Souto da Silva, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada pelos membros da Mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 04 de abril de 2022.

IVAIR JUNIOR PIRES PONTES

Presidente

JORGE SOUTO DA SILVA

1º secretário

GEDERSON SANTOS DE SOUSA

2º secretario